

政策，为实体经济发展创造良好金融环境。

(三)“巩固、增强、提升、畅通”八字方针深化供给侧结构性改革。一要巩固“三去一降一补”成果，重点在于进一步去产能、降成本、基础设施等领域补短板。二要增强微观主体活力，发挥企业和企业家主观能动性，建立公平开放透明的市场规则和法治化营商环境，促进正向激励和优胜劣汰，发展更多优质企业。加快转变政府职能，努力做到两个“凡是”：凡是市场能自主调节的就让市场来调节，凡是企业能干的就让企业干。三要提升产业链水平，尤其是解决关键技术受制于人的问题迫在眉睫，注重利用技术创新和规模效应形成新的竞争优势，培育和发展新的产业集群。四要畅通国民经济循环，当前我国供给体系还不适应需求结构变化，经济难以实现良性循环。要加快建设统一开放、竞争有序的现代市场体系，提高金融体系服务实体经济能力，形成国内市场和生产主体、经济增长和就业扩大、金融和实体经济良性循环。

(四)三大攻坚战要打好重点战役。从防范风险攻坚战来看，要坚持结构性去杠杆，处理好稳增长和去杠杆的关系，一方面要防范金融市场异常波动和共振，另一方面要稳妥处理地方政府隐性债务风险。从精准扶贫攻坚战来看，重在解决深度贫困和特殊贫困问题。要重点解决好扶贫对象不愁吃、不愁穿，义务教育、基本医疗和住房安全有保障等“两不愁三保障”问题，加大“三区三州”等深度贫困地区和特殊贫困群体脱贫攻坚力度。“三区”是指西藏、四省(青海、四川、云南、甘肃省)藏区和新疆南疆四地州；“三州”是指四川凉山州、云南怒江州和甘肃临夏州。从污染防治攻坚战来看，要坚守阵地、巩固成果，聚焦做好打赢蓝天保卫战等工作，要统筹兼顾，避免处置措施简单粗暴，要增强服务意识，帮助企业制定环境治理解决方案。□

责任编辑 李艳芝

图片新闻



大荔县雷北村建设乡村振兴培训基地

李世居 高波 | 摄影报道

陕西省大荔县雷北村在驻村工作队及第一书记的帮扶支持下，紧紧围绕“不忘初心、牢记使命”这一主题，投资100余万元建设了以党建文化广场、村史馆、文化礼堂、乡村旅游及高效设施大棚冬枣管理为主要载体的乡村振兴培训基地。基地将活动场所和文化教育融为一体，以学精神、找方法、强技能为出发点，采取课堂讲授、现场体验、交流互动相结合的方式，实现了扶智扶志相融合，用党建带动乡村振兴。

